一記者 自愉琳 许瑜婷 文圏

总有一条巷子, 无论它如何曲折蜿 蜒、喧嚣纷扰,一踏 入,便仿佛遁入了另 一个世界。思茅区的 戴家巷便是这样一个 能让人瞬间穿越时空 的地方。那里,砖木 结构的房屋错落有 致,精致雕花的木门 古朴典雅,角落里静 默的陶罐诉说着岁月 的故事,檐下轻摇的 风铃奏响时光的乐 章。巷弄深深,每一 根柱子都镌刻着岁月 的痕迹。





嘉米纳

嘉米纳隐匿于思茅区戴家巷的深处。 在门店的开放式窗台上,嘉米纳的主理人 黄晓婕悉心照料着两只乖巧的小猫。它们 不时地在窗边嬉戏打闹,或是慵懒地晒着 太阳,成为了店内的活招牌,吸引了不少路 人驻足观看,甚至推门而人,只为近距离一 睹这温馨的场面。黄晓婕总是微笑着迎接 每一位顾客,她的热情和专业知识让每位 到访的客人都感到宾至如归。

走进嘉米纳,二楼室外的环境也别有天地。微风拂面,蓝天如洗,这里满足了游客对普洱"诗与远方"的浪漫幻想。黄晓婕精心设计了舒适的空间迎接客人,而富有新意的新中式茶咖饮品更是征服了顾客的味蕾。作为土生土长的普洱人,黄晓婕对这里的茶饮文化有着独到的见解和深厚的热爱。她巧妙地将普洱茶、云南小粒咖啡与当地的特色水果如橄榄、酸木瓜、牛油果等相结合,调制出了一系列新颖独特的饮品:咖木兰(酸木瓜咖啡)、啡阑甘(橄榄斯)、牛油果咖啡,以及泪阑甘(橄榄茶)、木兰玺(酸木瓜茶)等。这些饮品吸引了不少年轻人前来打卡。

正当我们沉浸于拍照记录时,一位穿着时尚、面带微笑的阿姨热情地凑上前来,询问是否可以请我们帮她拍几张照片。交谈中,我们得知这位阿姨姓吴,来自贵州。这是她今年第三次踏上云南的土地,由于对咖啡和茶叶有着浓厚兴趣,普洱成为了她此行精心挑选的目的地之一。

吴阿姨兴奋地分享道:"我特别喜欢戴家巷,虽然从外面看可能并不起眼,但走进后真是别有洞天。这里的每一处都充满了惊喜和故事。"她对云南酸味食物的深刻印象,认为这里的酸味比贵州的更为浓郁,并对嘉米纳推出的酸木瓜咖啡感到十分新奇。黄晓婕在一旁微笑着倾听,对自己的创新饮品能得到顾客的认可和喜爱感到十分欣喜。

不同于只追逐热门景点的旅游者,吴阿姨更注重旅行中的个人体验和感受。她希望通过自己的脚步去感受这片土地的独特魅力,并用旅行日记的形式记录下这些体验,与更多人分享她的发现和感悟。而黄晓婕和她的嘉米纳,正是吴阿姨这次旅行中难忘的一站。









不苦茶馆

融合新中式风格的不苦茶馆,以其雅致古朴且不失现代气息的独特魅力,悄然吸引着过往行人的目光。

在这里,顾客的品茗体验被视作服务的核心与灵魂。店内主打生普与熟普,专业的泡茶服务,让顾客尽情领略每款茶的独特韵味。同时,店员会鼓励顾客亲自动手,体验泡茶的乐趣与仪式感,感受从指尖传递至心间的温暖与

宁静。 走进不苦茶馆,店员杨林艳 热情地向我们介绍:"生普层次丰 富、变化多端、回味悠长,深受年 轻顾客喜爱;熟普甜润柔和、细腻

可口,同样赢得了众多顾客的青

睐。随着不同年龄层次的顾客对 茶文化认知的加深,他们的口味 偏好也悄然发生变化,从对生普 的探索,逐渐投入熟普温润的怀 抱。"

此外,不苦茶馆还精心搭配各式新鲜水果与精致糕点,为顾客的茶饮体验增添惊喜。店内装修既保留了戴家巷古朴韵味,又融入时尚简约设计,营造出舒适且充满格调的品茗环境。让顾客

品味茶香的同时,沉醉于戴家巷 悠远的历史氛围,享受难忘的茶 时光。

看着店内坐着的喝茶闲聊的一群年轻人,杨林艳感慨:"我们茶馆虽以传统茶叶冲泡为主,但令人欣喜的是,越来越多年轻游客愿意放慢脚步,踏入这片静谧空间,感受传统普洱茶文化的魅力。"



一点咖啡

在戴家巷的一隅,一点咖啡为这条小巷增添了独特韵味。店内产品融合了原生态茶叶与高品质咖啡,独具特色。每个季度,特调咖啡都会推出新口味,给顾客带来惊喜和新体验。本季度主打是结合茉莉花茶的特调咖啡,茶香清新,咖啡香浓郁,交织在一起,令人回味无穷。

手冲咖啡是店里的一大亮点。每一杯都倾注了咖啡师的心血与热情,从豆子选择到冲泡技巧,都经过了精心考量与调整,确保顾客品尝到满意的咖啡。一点咖啡的主理人菜菜,见我们正在细细品味不同咖啡的香气,便热情地向我们介绍:"我们通过与各地的咖啡厂家携手合作,汇集了思茅、孟连、墨江、景东、宁洱、澜沧的优质咖啡,还挑选了一些来自云南其他地区的特色咖啡。希望来到一点咖啡的顾客,都能品尝到自己心仪的特色咖啡。"

一点咖啡的店面装修整体呈复古风格,木质家具、复古吊灯及墙上老照片,共同营造出温馨怀旧的氛围。装饰细节处处彰显店主用心,每个小物件都与整体风格相得益彰,为顾客提供了舒适且格调十足的休闲空间。

在普洱旅居的咖啡爱好者王先生,闲暇之余常来这里品尝心仪的咖啡。"这家咖啡店真的很有特色,咖啡好喝,装修也很有格调。每次来喝咖啡都能感受到别样的放松和愉悦。"王先生称赞道。





銷阁

漫步在戴家巷,你会发现街道两旁的店铺风格,既保留了戴家巷原有的风貌,又巧妙地融入了新式元素,使戴家巷焕发出了独特的韵味,在很大程度上避免了与其他"网红"商业街的同质化。

这家名为钥阁的创意工坊刚刚开业,就有顾客上门体验,店内提供的手工体验是利用咖啡豆制作画作、挂坠和戒指等工艺品,让咖啡豆的香气与艺术的美感完美融合。与店主刀影交谈时得知,她希望通过自己的创意为戴家巷注入新活力,同时为游客提供一个体验咖啡文化与艺术创作的平台。刀影说:"我们精心挑选的咖啡豆工艺品,既能展现咖啡文化的独特魅力,又符合戴家巷复古与现代并蓄的特点。"

为了保护戴家巷文化保护古民居的特色,社区对现代 化元素的融入有着严格限制。刀影告诉记者,为了与古民 居整体风格相融合,她们的装修方案经过文旅局的严格审 核,从色调、材质到装饰细节,都与古民居的文化氛围保持 一致

戴家巷里,像钥阁这样的特色店铺不仅为当地居民提供了新的休闲选择,也为游客打开了一扇了解普洱文化独特魅力的窗户。在这里,可以深刻感受到这片土地上历史与现代的交融。





